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PORTADA > Andalucía > Andalucía

A los andaluces no les gusta ningún líder y entre todos
prefieren a Escuredo

MILLÁN HERCE

Antonio Robles Egea y Alfonso Yerga ayer en Sevilla

A.F.C.

SEVILLA. Los andaluces quieren líderes políticos que ante todo sean
honrados y en segundo lugar estiman su cercanía con los ciudadanos. Al
83 por ciento de los encuestados no les gusta ninguno de los líderes que
tiene Andalucía y si se les insiste para que elijan uno prefieren a los
históricos, Rafael Escuredo en primer lugar y luego Rodríguez de la
Borbolla; en tercer lugar eligen a Manuel Chaves y en cuarto a Javier 
Arenas, aunque a la hora de darles puntuación saca mejor nota Diego
Valderas que Javier Arenas. Así lo recoge una publicación del Centro de
Estudios Andaluces realizada por investigadores de la Universidad de 
Granada  que ha dirigido Antonio Robles Egea.

En las conclusiones de este estudio destaca que la mayor parte de los 
andaluces, por encima del 50 por ciento, creen que el papel de los líderes
políticos autonómicos ha sido «bastante relevante» o «muy relevante»
den la consolidación de la democracia. En cuanto a la evaluación
concreta de los líderes andaluces, el que fue primer presidente de la

Junta de Andalucía, Rafael Escuredo, es el líder más valorado con una puntuación de 6,7 sobre 10. En segundo lugar, los
andaluces colocan al que fue su sucesor, José Rodríguez de la Borbolla, con un 5,8 y luego van los líderes actuales con
Chaves en primer lugar (5,6), Diego Valderas (5,1) , Javier Arenas (4,8) y por último Julián Álvarez (4,4).

En otra pregunta en la que se someten estos mismos líderes a la opinión de los andaluces en referencia a lo que sería su
líder ideal, el 83 por ciento de los encuestados estima que ninguno de los andaluces se aproxima siquiera y no eligen por
tanto a ninguno de ellos. Si se les insiste, en una segunda opción, a elegir entre ellos eligen en primer lugar a Manuel Chaves
y en segundo a Javier Arenas y ya en tercer vuelven de nuevo Rafael Escuredo y Rodríguez de la Borbolla.

El líder ideal

La honradez es la principal cualidad que debe adornar a un líder político, según el 81,8 de los encuestados. En segundo
lugar estiman la cercanía con los ciudadanos y en orden decreciente, la visión de futuro, la formación y capacidad, la firmeza,
la capacidad de comunicación, el realismo político, los ideales y convicciones y en último lugar la ambición.

A la hora de adjudicar estas cualidades a los líderes en concreto, Chaves encabeza la lista y le adjudican tener todas estas
características por encima de sus oponentes Javier Arenas y Diego Valderas.

En cualquier caso, los atributos que destacan en Chaves, según esta encuesta son curiosamente la cercanía con el
ciudadano y la capacidad de comunicación.

En Javier Arenas, los encuestados destacan su formación y capacidad y su visión de futuro; en Diego Valderas eligen como
principal atributo sus ideales y convicciones y su cercanía al ciudadano.

Con todos estos datos los investigadores dirigieron luego unos grupos de discusión con parlamentarios por una parte,
periodistas por otra y universitarios en tercer lugar para ver en que coincidían o disentían los grupos. Y en lo que coinciden
todos los grupos con los que se analizó la información es en el distanciamiento de partidos y clase política respecto a la
ciudadanía. Asimismo, todos reconocen el liderazgo de Chaves en Andalucía y que la honestidad y capacidad de resolución
son características ideales para u n líder. Asimismo, los políticos y los periodistas coinciden en el desinterés de la ciudadanía
por la política, mientras que periodistas y universitarios dependen demasiado de los medios.
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